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GUIA DE ESTUDIO / CONTROL 3

1. Identificar Sistema de Fuerzas y tipo de apoyos (reacciones).
Calcular reacciones y fuerzas aplicadas.
Calcular volumenes de elementos estructurales
Calcular peso propio de los elementos identificados
Dibujar sistema de fuerzas imperante
Identificar reacciones
Dibujar poligono de fuerzas
Dibujar poligono funicular
Calcular reacciones

Calculo peso propio

Viga Principal 2° nivel.

Area transversal: 3,96m2

Longitud elemento: 81m

Volumen viga: 320,76 m3

Masa de la viga: 320,76m3 x 2500 kg/m3 =801900 kg
Peso propio: 801900 kg x 9,8m/s2=7858620N=801900kgf
Peso/metro lineal=801900kgf /81m= 99@806kgf/m

Seccidén transversal 2° nivel

I W
aul 3‘ " l a3,
|

| )
. W L (
e Pate 1 5% Potia 1,5%

Calculo peso propio

Vigas secundarias 2°nivel.

Area transversal viga sec.: 0,741m2

Longitud elemento: 30m

Volumen viga: 22,23 m3

Masa de la viga: 22,23m3 x 2500 kg/m3 =55575 kg
Peso propio: 55575 kg x 9,8m/s2=544635N=55575 kgf

Seccidén longitudinal 2° nivel
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SISTEMA DE FUERZAS

Nota 1: Se ha considerado el peso propio de la viga mayor como cuatro
fuerzas puntuales aplicadas en los centros de masa de los tramos
distribuidos respecto a los apoyos.( su magnitud dependerad de la longitud
del tramo que le corresponde)

Nota 2: Se ha considerado el peso propio de las vigas secundarias como
cargas puntuales segun la posicidén de cada viga.
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Poligono de fuerzas

IR NN

Poligono Funicular



e[AD] Estructuras | 2018

2.- Calule el centro de gravedad de la pieza.
X(areasxd)/area total

A

30x10x30=9000cm®

B

10x20x15=3000cm?

C

5x20x2, 5=250cm?

(9000+3000+250) / (30x10+10x20+5x20)=12250cm*/600cm>=20, 416cm
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3.-Asigne un perfil metalico para cada elemento destacado y explique su
eleccioén.

pilar comprimido rojo

costanera flexionada verde

diagonal comprimida azul

pilar comprimido contiguo a plano arriostrado (cruceta)

Perfil 1 tubo circular: radio de giro mayor y simétrico. control de
pandeo en ambos ejes

Perfil 6 canal con alas rigidizadas. liviano y con alas mdas estables
frente a pandeo local

pilar comprimido contiguo a plano arriostrado (cruceta)
Perfil 7 doble T. por tener mayor inercia en un eje, en el otro se
compensa la menor inercia del perfil con el plano arriostrado
contiguo.
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4.-Calcule la distancia del brazo necesaria para equilibrar el sistema.
m=0

F=200N

¥

P=500N

1,5M Xm

Xm=0

500N*1, 5m= 200N*Xm
7560Nm/200N=3, 75m

. x=3,75m

5.-Calcular la resultante en el siguiente sistema de fuerzas (de manera
andlitica y grafica)

¥
B =300N
A =3200M
450 g0
X
550
C=155N

Yfx=200Nxcos30° -300Nxcos45° -155Nxcos55°
=200Nx0, 8660 - 300Nx@,7071 - 155Nx0,5735 = (173,2)-(212,13)-(88,97)=-127,9N

YXfy=200Nxsen30° + 300Nxsen45° -155Nxsen55°
=185.16N

Por pitagoras=
v +127,92 +185.162= 225N
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Conocida la magnitud de la resultante (225N), es necesario calcular la
direccion
tan-1a= Fy/Fx=185,16/-127,9=-55,36°

Suma de vectores por poligono de fuerzas.
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6.- Se definen dos puntos de apoyo; pies juntos de la mujer, pies juntos
del hombre. Determine la secuencia de tipos de apoyo para mantener
equilibrio isostatico.
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7.-
Determine el tipo de apoyo que mejor representa la vinculacidén de la
bailarina sobre el bailarin.

A.
Px |
M:
B . P\
. Z%
C 1?\-

8.- Considerando el siguiente Diagrama de cuerpo libre. Calcule reacciones
en apoyos.
Fimdt

Fi=2t

0° 5 Rbh

1,00

1,00 1 .00 m
| Inlnr

Primera ecuacién, Fuerzas horizontales.
YFx=-4Txcos60°+Rbh=0
Rbh=2T

Segunda ecuacioén, Fuerzas verticales.
YXFy=-2t-sen60°x4T+Ra+Rbv=0
YFy=-2t-3,46t+Ra+Rbv=0
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Tercera ecuacion, Momentos

Xm=0

Tomamos momentos en B
(Rax5m)-(2tx4m)-(3,48tx1m)=0
Ra=(-8tm-3,48tm)/5m

Ra=2,29t

Reemplazando, Ra en segunda ecuacidn.

YFy=-2t-3,46t+2,29t+Rbv=0
-5,46t+2,29t=-Rbv
Rbv=3,17t

9.-Un pilar de hormigén se funda en una zapata aislada sobre un terreno con
tension admisible de 1,5kgf/cm2. Sobre el pilar, una solicitacién 466000 kgf

por concepto de sobrecarga.

Considerando la siguiente combinatoria: 0,75 peso propio+1,25 sobrecarga,

Calcule si el terreno supera o no su tensioén admisible.

=-—|--——$

3,00m

Peso propio
Pilar,
0,3x0,3x3m=0,27m3
0,27m3x2500kgf/m3
=675kgx9,8 m/s2
=6615N

Zapata=
1,5x1,5x0,3=0,675m3
0, 675m3x2500kgf/m3
=1687, 5kgx9,8 m/s2
=16537, 5N

total
23152, 5N
=2362,5 kgf

Combinatoria
0,75x2362,5kgf + 1,25x40000kgf
=51771 kgf

Tensidén de disefio

=51771 kgf / 22500cm2
=2,3kgf/cm2 > 1,5kgf/cm2
SUPERA LA TENSION ADMISIBLE

10
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10.-Una fuerza horizontal de 3,5t es aplicada en la coronacién del pilar.

Calcule el momento en la base del pilar.

Momento en la base del pilar
Fxd=M
3,5tx3m=10, 5tm

11.-Una fuerza de 3,5t es aplicada en 45° en la coronacién del pilar.

Calcule el momento en la base del pilar.

35T

(Sélo la componente
perpendicular al brazo
produce momento)

cos45°x3,5t=2,475t
Momento en la base del pilar

Fxd=M
2,475tx3m=7,425tm

11
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12.- Trace un poligono funicular del siguiente esquema de fuerzas.

Dibuje el
poligono de
fuerzas.
Colocando
secuencialmente
el origen del
vector en la
cabeza del
anterior. Con
exacta magnitud,
direccion y
sentido

12
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Marque un polo
cualquiera,
desde el cual
trazar los rayos
hacia los
vectores.

Cada uno de 1los
rayos lo debe
trasponer en el
poligono
funicular.
Secuenciando los
rayos en las
intersecciones
con las lineas
de acciodn.

Al concluir la
trasposicion de
rayos al
funicular.
proyecte los
rayos extremos
hasta se
intersectan.

13
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El vector suma
que cierra el
poligono de
fuerzas. Serd la
fuerza
resultante que
se ubica en la
linea de acciodn
situada en 1la
interseccidn del
primer y ultimo
rayo.

13.-Calcule la tensioén de disefio en las cuerdas Ta y Tc suponiendo el

sistema en equilibrio.

Tay=Ta.sen 60
Tax=Ta. cos 60

EFX=D

Tex - Tax =0 (ecuacién 1)

T(;x =TM

Te.cos 30 =Ta . cos 60
Te.0866 =T, .05

0.5
Ts
C=0.866

Tey = Te. sen 30

Tex = Tc . cos 30

*Ta =0,577 TA (Ecuacion 1)

TCX

14
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X FY =0

Tax+ Ter— W =0 (Ecuacién 2)

Tay+ Tey= W perooW=100 N

Tar+ Tey= 100

Ta.senb60 +Te.sen 30 = 100

0,866 To+ 0,5 Tc =100 (Ecuacion 2)

Reemplazando la ecuacion 1 en la ecuacion 2
0,866 To+ 0,5 Tc =100
0,866 To+ 0,5 (0,577 Ta) =100

0,866 To + 0,288 T4 = 100
1,154 T4 = 100

Tp=—2 _g6,6 Newton
1,154

Ta =86,6 N.

Para hallar T¢ se reemplaza en la ecuacion 1.
Tc=0,577 Ta

Tc=0,577 * (86,6)
Tc =50 Newton.



